



暖“新”红韵驿站,助力基层治理

“我在微信群内反馈了两条问题,问题都已经被社区受理了,获得了10积分,加上之前所获的60积分,已经可以兑换非机动车维修补贴券了。”骑手盛思超一边说,一边在位于十全街21号的“全新全驿”进行第二次积分兑换。

双塔街道依托各党群服务中心、“海棠红韵”微阵地,为新业态新就业群体建立暖“新”红韵驿站,将面向居民群众的党建服务延伸到各驿站中,方便外卖骑手、快递小哥就近享受党群服务阵地中的各类服务,主动融入“15分钟党建服务圈”。

“参加骑手课堂、读书沙龙等活动,5分/次;参与社区协商议事、文明典范城市创建等活动,10分/次;参加疫情防控和疫苗接种宣传工作,15分/次……积分可兑换非机动车维修补贴券、体育馆体验券、十全街餐厅代金券等。”二郎巷社区“全



外卖骑手、快递小哥就近享受党群服务阵地中的各类服务 双塔街道供图

新全驿·飞鸽栖心站”的志愿者们仔细阅读起积分累计和兑换规则。

为充分激发新业态新就业群体参与基层治理热情,双塔街道推出

骑手“骑乐融融”积分卡,通过参与各项城市基层治理工作获取积分,由积分兑现奖励,形成双向服务良性运转机制。

双塔街 高达

社区党委发挥共建力量,助力居民解决育儿烦恼

苏州市姑苏区金阊街道毛家桥社区是一个典型的人居型社区,近日,在社情民意联系日中发现,辖区内较多青年、中年家长因工作繁忙,忽视了4至7岁“学龄前”这一重要的儿童身心“塑型期”。

毛家桥社区党委以及社区结对市级机关——苏州市机关事务管理局在了解情况后,积极动员公园路幼儿园(原机关幼儿园)优质师资力量,

为毛家桥社区的年轻父母与学龄前小朋友们精心打造了“爱心学堂——社区幼儿家长学校”项目,同时也作为毛家桥社区党组织为民服务项目“金邻馨汇·馨乐章”的一分子项目——“亲子汇”。

据悉,该项目以“自然育人,育自然人”的先进教育理念,让幼儿接受优秀传统文化,提高幼儿审美能力,丰富知识、启迪智慧、激发潜能,

逐步营造“快乐健康、富有活力、温馨和谐”的社区亲子文化。

目前,该项目已经开展了中国风纸艺、软陶风铃、榫卯结构家具模型DIY等丰富多彩的活动。接下来,毛家桥社区党委将继续积极发挥社区共建力量,携手市级机关较好地社区减负、为居民服务,受到社区居民群众的广泛欢迎。

钱达 徐晓安

党建引领,打造“15分钟服务圈”

近日,家住姑苏区里河新村的庾人健来到装修一新的里河社区卫生服务站,仅用5分钟就配到了降压药。

“不用往返横街卫生服务中心,在家门口就能配药,对我们老年人来说实在是太方便了。”

据悉,近年来,姑苏区双塔街道

充分发挥党建互联共建的优势,不断延伸党组织服务触角,打造“15分钟养老服务圈”,真正为辖区老人的幸福生活“加码”。

今年8月底,姑苏区里河社区党委利用社区卫生服务站翻新扩建的契机,联合横街社区卫生服务中心,打造以“专业的技术、全科的情怀、

家庭医生式的服务”为理念的“海棠医生”项目,合理配置社区卫生服务站的医疗资源,探索便民医疗的“N+1+2”模式,打造了“便民药店+社区卫生服务中心+大型医院”的模式,让居民实现放心购药、阶梯就医、分级诊疗。

双塔街 高达

华辰嘉园社区深入学习党的二十大精神

近日,华辰嘉园社区党支部在新业态新就业群体党组织和党员中深入开展学习党的二十大精神专题活动,将党的二十大精神送到外卖小哥的身边。

近年来,外卖送餐员、快递员等各类新业态新就业群体规模不断壮大,成为提升市民生活质量、助力城市建设的重要力量。华辰嘉园社区党支部不断深化“党建暖

‘新’服务新业态就业群体”书记项目,加强对新业态新就业群体的引领和关爱,推动新业态新就业群体深度融入基层治理格局。

下一步,华辰嘉园社区党支部将不断创新学习形式,结合新业态新就业群体特点,注重把学习贯彻党的二十大精神与加强新业态党建工作结合起来,实现“传统学”与“创新学”的深度融合。

高达

黄桥街道团工委组织学习党的二十大精神

近日,相城区黄桥街道团工委开展学习二十大走进青联委员活动,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,用党的理论武装自己,让青春在基层实践中绽放绚丽之花。

相城团区委团务部副部长(挂职)查则成围绕党的二十大精神进行宣讲,围绕“五个牢牢把握”,按照“七个聚焦”要求,引导广大团员青年深刻领会报告的精神实质和

丰富内涵。

随后,青联委员、基层团支部书记也纷纷踊跃发言,分享学习心得感悟。现场气氛活跃,互动积极。大家都表示,将以党的二十大精神作为思想引领,努力提升为青年服务的能力和水平,始终贯彻“钉钉子”精神,在基层岗位上努力发光发热,用青年力量共同开创黄桥高质量发展新局面。

相黄萱 高达

峰汇园社区党支部走访慰问老党员

日前,相城高新区峰汇园社区党支部开展走访慰问老党员活动,充分发挥支部力量与服务精神。

“小雪”已过,寒意愈浓,社区党支部开展走访慰问辖区老党员活动,一袋米、一桶油、一盒牛奶,简单的物品,传递着社区对老党员们切切的关心。峰汇园社区党支部书记汤志荣与老党员面对面交谈,详细了解他们的生活近况与身体

健康情况,叮嘱大家冬季冷空气来袭,要注意增减衣保暖等事项,告诉大家如果生活中遇到困难随时向社区反映。

峰汇园社区党支部通过开展此次活动,一定程度上增强了辖区老党员们的归属感,坚定了党员干部的思想信念,以实际行动践行初心使命,增强了社区党支部的感召力、向心力与凝聚力。

高达

望亭镇新埂村手把手教老人医保缴费

为扎实做好城乡居民基本医疗保险缴费工作,近日,望亭镇新埂村党总支组织志愿者上门服务,热情为居民讲解医保缴费时间、缴费标准、缴费渠道等相关政策。

活动中,志愿者一边宣传医保缴费政策,一边手把手教老人们用手机微信小程序“江苏税务社保缴纳”进行缴费。对于未使用智能手机的老年人,以及其他不方便在手机上缴费的老人,志愿者们使用自

己的手机积极为他们代缴。

城乡居民医保与每个村民息息相关,在保障城乡居民获得基本卫生服务、缓解村民因病致贫等方面发挥了重要作用,但网上缴费方式的创新,为2023年度城乡居民医保缴纳工作增加了难度,志愿者们利用自身优势化解了这些问题,打通服务群众的“最后一公里”,助推2023年城乡居民基本医疗保险缴费参保工作顺利完成。

高达

光大银行以数字化实践加大场景金融支持力度

光大银行作为金融“国家队”的一员,积极发挥在数字经济领域的优势,持续发力场景金融建设,围绕交通物流、房产交易、灵活用工、智慧出行、智慧校园、医疗健康、供应链服务等重点领域,打造系列优势产品,使金融服务无缝嵌入到生产生活之中,不断加大对新兴领域的支持力度。

转型赋能 推动传统货运物流行业实现高质量发展

小张是一名95后货运司机,每天都会登录货运平台接单,从找货、议价、成交,到货物验收、运费结算,动动手指就能在手机上完成,体验非常顺畅。货主们发货和司机们结算如此方便快捷,背后离不开光大银行“物流通”的支持。

“物流通”是光大银行为助力物流行业数字化转型发展推出的涵盖账户管理、支付结算、网络融资的线上化综合金融服务方案,通过“金融+科技”的方式,赋能网络货运平台、

无船承运平台等物流新业态企业在向智慧物流转型的同时,实现降本增效。

和小张一样,在“物流通”的保障下,有超过800万的货主及货车司机,通过签约“物流通”的货运平台,享受到了便捷优质的场景金融服务。

据了解,“物流通”创新融合多类银行账户体系,为合作平台提供会员身份认证、开账户、资金划转、日终对账、凭证打印等一站式、全方位金融服务,显著增强平台线上认证能力,大幅提高财务处理效率,满足高频交易结算需求,助力实现商流、物流、信息流、资金流四流合一。

光大银行“物流通”已与满帮、快成、G7、韵达优配、物泊、携船网等物流细分行业知名企业开展业务合作,上线平台型企业50家,累计交易金额突破3700亿元,场景已拓展至船运领域,还将延伸至航运、特种运输等新场景。

坚守初心 创新服务百姓安居与灵活就业新形态

住房是民生之要。老百姓在房屋买卖、租房过程中,存在交易各方资金信息不对称、传统线下模式交易不便捷等问题。对此,光大银行重点打造了“安居通”,以“账户管理+支付结算”为基础,依托银行信用,为房屋买卖等场景提供交易资金托管服务,为老百姓资金安全保驾护航。

凭借开放化服务体系、智能化参数配置、完备的账户体系和全流程线上服务等特色优势,截至目前,光大银行“安居通”已与贝壳、我爱我家、麦田、丽兹行、幸福里、中原地产等60多家平台建立业务合作,累计交易金额超过9000亿元。

此外,随着我国平台经济的高速发展,促使灵活用工场景规模呈现指数级增长。光大银行“灵工通”可应用到网约车平台、家政公司、外卖及物流配送、同城信息平台等灵

活用场景,提供资金监管、保理融资、支付结算等综合金融解决方案,为稳就业、保民生作出积极贡献。

数实融合 提升产业数字场景金融服务支持

产业链供应链是国民经济的“筋骨血脉”。光大银行以数字技术为驱动,强化作为产业链条中间方的服务中介与平台撮合作用,推出“光付通”“光信通”等优势产品,通过数实融合为核心企业及产业链上下游中小微企业提供优质服务,推动畅通经济循环。

光大银行“光付通”服务于在政务、集采、产业链升级等方面有支付结算、资金监管需求的大型B2B电商平台,为医疗、能源、农产品等多个行业场景提供多方式商户认证、多渠道在线支付、多功能资金结算、多维度平台管理于一体的数字化支付结算服务。例如,通过“光付通”产品,光大银行率先为全国脱贫地区农副产品网络销售平台(“832平

台”)提供服务,实现款项高效结算,确保交易准确性,积极支持乡村振兴。

光大银行“光信通”运用区块链、智能合约、大数据等技术构建产融协同平台,围绕企业在贸易环节的真实交易背景和债权债务关系,将企业应收账款进行数字化、标准化处理,并提供电子签名、支付结算、线上融资等综合化金融服务。截至目前,该产品已服务核心企业超100家。近日,光大银行助力云南省混凝土生产行业建成产业链平台——“砼信通”,将有效提高混凝土行业小微企业金融服务覆盖率。

未来,光大银行将坚持金融工作的政治性、人民性,以数字技术与实体经济深度融合为主线,持续创新数字化场景金融服务模式,不断加大对新兴领域的服务支持力度,构建以用户和场景为中心的金融服务体系,为助力实体经济高质量发展贡献光大力量。

丁明华